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Planningscommissie medische beroepen  -  Werking

De Vlaamse Regering heeft, zoals bepaald in het regeerakkoord, voor het eerst subquota 
vastgelegd voor het aantal kandidaten voor de opleidingen arts-specialisten en tandarts-
specialisten. Het gaat om het aantal kandidaten dat in 2025 aan de opleidingen kan 
beginnen. De minister volgde daarbij het advies van de Vlaamse Planningscommissie. De 
vorige Vlaamse Regering besliste al om een Vlaamse planningscommissie op te richten 
die subquota moet opstellen die bepalen hoeveel artsen en tandartsen aan de verdere 
opleiding voor een bepaalde specialisatie mogen beginnen.

De bevoegdheid over de contingentering van de gezondheidszorgberoepen werd met de 
zesde staatshervorming overgeheveld naar de gemeenschappen. Tot nog toe staat een 
federale Planningscommissie in voor het bepalen van de quota over hoeveel artsen en 
tandartsen aan de opleidingen mogen beginnen. Die federale Planningscommissie zal de 
hoofdquota blijven bepalen, maar de Vlaamse Planningscommissie zal in de toekomst dus 
subquota bepalen. Het gaat dan bijvoorbeeld om 50 kandidaten geneesheer-specialist in 
anesthesie-reanimatie, 20 voor geneesheer-specialist in de heelkunde, 4 voor 
geneesheer-specialist in de neurochirurgie, 19 voor geneesheer-specialist in de 
gynaecologie-verloskunde enzovoort.

De Vlaamse Planningscommissie bestaat uit drie kamers waarin verschillende experts 
zetelen en baseert haar adviezen op de gegevens die gepubliceerd worden door de 
federale Planningscommissie. Met het bepalen van eigen Vlaamse subquota wil de 
Vlaamse Regering vooral een limiet zetten op disciplines waar potentieel een te grote 
instroom is. Daardoor blijft er meer ruimte over binnen de federale quota voor andere 
disciplines waar (meer) groei wenselijk is.

1. Welke parameters gebruikt de Planningscommissie om de subquota vast te leggen?

2. Hoe evalueert de minister de werkzaamheden van de Planningscommissie? Zal ze in 
dezelfde samenstelling verder blijven werken of moet er worden bijgestuurd?

3. Zal de Planningscommissie elk jaar rond deze tijd haar cijfers vrijgeven?

4. Heeft de minister, zoals ik vroeg tijdens de commissievergadering van 22 maart 
2022, al een moment kunnen vastleggen met federaal minister Vandenbroucke in 
verband met de RIZIV-nummers?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 472 van 24 maart 2022
van KOEN DANIËLS

1. Als werkingsregel bepaalt het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 oktober 2020 
over de planning van het medisch aanbod, dat de Vlaamse planningscommissie aan 
de Vlaamse regering adviezen verstrekt op basis van de statistische gegevens, de 
methodologie en de adviezen van de Planningscommissie Medisch aanbod.

De beschikbare informatie van de federale Planningscommissie Medisch aanbod was 
nuttig voor de opstart van de Vlaamse Planningscommissie, maar om in de toekomst 
haar adviestaak naar behoren te kunnen uitvoeren is bijkomende gegevensdeling- en 
uitbreiding nodig. Om op korte termijn deze data-overdracht te kunnen regelen, 
richtten minister Beke en minister Weyts op 23 februari 2022 een schrijven aan 
minister Vandenbroucke.

2. Voor het eerst sinds de oprichting van de Vlaamse Planningscommissie, bracht die 
planningscommissie advies uit aan de Vlaamse Regering. De Vlaamse 
Planningscommissie is samengesteld uit 32 leden vanuit geneeskundefaculteiten en 
beroepsverenigingen, assistenten in opleiding, het Vlaams Patiëntenplatform en 
vertegenwoordigers van de Vlaamse Gemeenschap. Ik zie geen reden om de 
samenstelling nu al te herzien. 

3. Ja, zeker omdat er voor de opmaak en publicatie van een Besluit Vlaamse Regering 
toch best een traject van enkele maanden wordt ingecalculeerd. 
Subquota hebben uitwerking na een termijn die gelijk is aan de duur van de 
masteropleidingen die nodig zijn voor het behalen van de diploma’s master in de 
geneeskunde en master in de tandheelkunde.
De subquota 2025 voor artsen-specialisten, huisartsen, tandartsen en tandartsen-
specialisten, moeten dus gepubliceerd zijn in het Belgisch Staatsblad voor de start van 
het academiejaar 2022-2023. 

4. Minister Vandenbroucke heeft een voorstel geformuleerd omtrent de verdere aanpak 
van de artsenquota. Dit voorstel werd een eerste maal toegelicht aan de 
vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering op 16 maart. Op dit overleg waren ook 
de Minister-President, minister Weyts en minister Somers aanwezig. Inmiddels werd 
door de Vlaamse Regering ook een reactie op dit voorstel overgemaakt aan de premier. 


